

**ATAC S.p.A.**  
**Azienda per la Mobilità del Comune di Roma**  
[www.atac.roma.it](http://www.atac.roma.it)  
**Sede Legale: Via Prenestina, 45 – 00176 Roma**  
**Codice Fiscale e/o Partita IVA: 06341981006**  
**Avviso di rettifica n.1**  
**Bando di Gara n. 104/2023**  
**CIG A025CCB819**

**SEZIONE I: ENTE AGGIUDICATORE.**

I.1) Denominazione, indirizzi: ATAC S.p.A., Azienda per la mobilità di Roma Capitale. Indirizzo postale: Via Prenestina, 45 00176 – Roma Italia. Persona di contatto: Serenella Anselmo. Telefono: +39064695.4132 e-mail: [serenella.anselmo@atac.roma.it](mailto:serenella.anselmo@atac.roma.it). Codice NUTS: ITI43. Indirizzo internet principale: <http://www.atac.roma.it>.

I.2) Appalto congiunto. L'appalto è aggiudicato da una centrale di committenza: no.

I.3) Comunicazione: i documenti di gara sono disponibili per un accesso gratuito, illimitato e diretto presso: <http://www.atac.roma.it> - <https://atac.maggiolicloud.it>. Ulteriori informazioni sono disponibili presso: gli indirizzi sopraindicati. Le offerte e le domande di partecipazione vanno inviate all'indirizzo sopra indicato.

I.6) Principali settori di attività: Servizi di ferrovia urbana, tram, filobus o bus.

**SEZIONE II: OGGETTO DELL'APPALTO.** II.1) Entità dell'appalto.

II.1.1.) Denominazione: Servizio di pulizia a ridotto impatto ambientale di sedi, aree pertinenziali, stazioni metro-ferroviarie e parcheggi, magazzini, uffici, bagni, spogliatoi, mensa, materiale rotabile (veicoli ferroviari), pozzi di ventilazione, sottostazioni elettriche, deposito-officina della Metropolitana Linea C di ATAC S.p.A., il controllo e la sostituzione delle lampade situate presso le stazioni metro ferroviarie e l'attività di assistenza e rimozione graffiti. Numero di riferimento: Bando di gara n.

**104/2023.** II.1.2) Codice CPV principale: 90910000.

II.1.3) Tipo di appalto: servizi. II.1.4) Breve descrizione: vedi punto II.1.1.

**SEZIONE VI: ALTRE INFORMAZIONI VI.5) Data di spedizione del presente avviso: 01/12/2023 VI.6 Riferimento dell'avviso originario:** avviso originale spedito mediante eNotices: Bando di gara n. 104/2023 nella GU S: 2023/S 214-673886 del 02/11/2023 - GURI V Serie Speciale n. 129 del 08/11/2023.

**SEZIONE VII: MODIFICHE VII.1) Informazioni da correggere o aggiungere. VII.1.1) Modifica delle informazioni originali fornite dall'amministrazione aggiudicatrice.**

**VII.1.2) Testo da correggere nell'avviso originario:**

**VII.1.3) Informazioni da correggere o aggiungere**

**Numero della sezione: II.1.5)**

Punto in cui si trova il testo da modificare: Valore totale stimato.

Anziché: euro 19.382.777,13 IVA esclusa

leggi: **euro 20.223.765,68 IVA esclusa**

**Numero della sezione: II.2.4)**

Punto in cui si trova il testo da modificare: Descrizione dell'appalto.

anziché: L'importo complessivo massimo previsto è pari ad euro 19.382.777,13, comprensivo delle opzioni di cui al punto II.2.11 e del rinnovo di cui al punto II.2.7).

L'importo triennale posto a base di gara è pari ad euro 10.774.569,66, come di seguito suddiviso: A) euro 9.861.794,44 per i servizi a canone;

B) euro 416.436,47 per i servizi aggiuntivi extracanone a misura;

C1) euro 93.000,00 per software opzionale;

C2) euro 18.271,09 per hardware;

D) euro 11.780,00 per gli oneri della sicurezza, non soggetti a ribasso;

E) euro 373.287,67 per opzione di pulizia ulteriori rotabili Metro C.

L'importo a base di gara comprende i costi della manodopera che la Stazione Appaltante ha stimato complessivamente pari ad 9.249.421,84.

leggi: **L'importo complessivo massimo previsto è pari ad euro 20.223.765,68, comprensivo delle opzioni di cui al punto II.2.11 e del rinnovo di cui al punto II.2.7). L'importo triennale posto a base di gara è pari ad euro 11.189.047,73, come di seguito suddiviso:**

**A) euro 10.245.542,31 per i servizi a canone;**

**B) euro 432.641,08 per i servizi aggiuntivi extracanone a misura;**

**C1) euro 93.000,00 per software opzionale;**

**C2) euro 18.271,09 per hardware;**

**D) euro 11.780,00 per gli oneri della sicurezza, non soggetti a ribasso;**

**E) euro 387.813,25 per opzione di pulizia ulteriori rotabili Metro C.**  
**L'importo a base di gara comprende i costi della manodopera che la Stazione Appaltante ha stimato complessivamente pari ad euro 9.609.340,71.**

**Numero della sezione: II.2.6**

Punto in cui si trova il testo da modificare: Valore stimato.

anziché: euro 19.382.777,13 IVA esclusa.

leggi: **euro 20.223.765,68** IVA esclusa.

**Numero della sezione: II.2.7**

Punto in cui si trova il testo da modificare: Durata del contratto d'appalto, dell'accordo quadro o del sistema dinamico di acquisizione.

anziché: euro 4.657.532,14 per l'opzione di rinnovo del contratto ai sensi dell'art. 14 comma 4 del D.lgs. 36/2023, per una durata pari a tredici mesi.

**leggi: euro 4.932.067,11 per l'opzione di rinnovo del contratto ai sensi dell'art. 14 comma 4 del D.lgs. 36/2023, per una durata pari a tredici mesi.**

**Numero della sezione: II.2.11)** Punto in cui si trova il testo da modificare: Informazioni relative alle opzioni. Anziché: euro 2.154.913,93 per l'estensione economica dell'appalto ai sensi dell'art. 120 comma 9 del D.lgs. 36/2023, fino alla concorrenza del 20%; euro 1.795.761,61 per l'opzione di proroga, ai sensi dell'art. 120 comma 10 del D.lgs. 36/2023, fino ad un massimo di sei mesi.

**leggi: euro 2.237.809,55 per l'estensione economica dell'appalto ai sensi dell'art. 120 comma 9 del D.lgs. 36/2023, fino alla concorrenza del 20%; euro 1.864.841,29 per l'opzione di proroga, ai sensi dell'art. 120 comma 10 del D.lgs. 36/2023, fino ad un massimo di sei mesi.**

**Numero della sezione: III.1.6)** Punto in cui si trova il testo da modificare: Cauzioni e garanzie richieste anziché: Ai fini della garanzia della serietà dell'offerta proposta da parte del concorrente è dovuta la presentazione di una garanzia provvisoria corrispondente al 2% dell'importo a base di gara, pari ad euro 215.491,00 fatto salvo il beneficio di cui al comma 8 dell'art.106 del D.lgs. n.36/2023 e come dettagliatamente riportato all'art. 10 del Disciplinare di gara.

leggi: **Ai fini della garanzia della serietà dell'offerta proposta da parte del concorrente è dovuta la presentazione di una garanzia provvisoria corrispondente al 2% dell'importo a base di gara, pari ad euro 223.781,00 fatto salvo il beneficio di cui al comma 8 dell'art.106 del D.lgs. n.36/2023 e come dettagliatamente riportato all'art. 10 del Disciplinare di gara.**

**Numero della sezione: IV.2.2** Punto in cui si trova il testo da modificare: Termine per il ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione.

anziché:

Data: 15/12/2023 Ora locale: 12:00

leggi:

Data: **09/01/2024** Ora locale: **12:00**

**Numero della sezione: IV.2.7**

Punto in cui si trova il testo da modificare: Modalità di apertura delle offerte.

anziché:

Data: 15/12/2023 Ora locale: 12:00

leggi:

Data: **09/01/2024** Ora locale: **12:30**

**VII.1.2) ALTRE INFORMAZIONI COMPLEMENTARI:** La rettifica concerne l'aggiornamento dei costi della manodopera, individuati ai sensi del comma 14 dell'art. 41 del D.lgs. 36/2023, sulla base delle nuove tariffe di cui alle Tabelle Ministeriali Luglio 2023, del quadro economico complessivo dell'appalto e di tutte le sezioni del Bando di gara, del Capitolato Speciale d'Appalto e del Disciplinare di gara laddove interessate dalla modifica degli importi; le tabelle 7, le tabelle 3 e le Schede SKM

verranno sostituite. Si è provveduto inoltre alla correzione di un refuso a pagina 8 del Capitolato Speciale dove al punto "E" i nuovi treni sono indicati da 1 a 9 anziché da 1 a 18, nonché la proroga del termine per il ricevimento delle offerte dal 15/12/2023 ore 12:00 al 09/01/2024 ore 12:00 e la data di apertura delle offerte fissata alla medesima data alle ore 12:30.

ATAC S.p.A.  
Direzione Corporate  
Acquisti

Il Responsabile  
Marco Sforza